
 

 

ATA Nº 02/2022 – Segunda Sessão Ordinária do mês de fevereiro do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
03 dias do mês de fevereiro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 16min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária, 
solicitando a Vereadora Leda Perini para fazer a saudação aos visitantes e a leitura do 
texto bíblico. Em seguida foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston 
Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas, onde foi lido o ofício 
de autoria do Senhor Elvan Leão da Costa, suplente de vereador pelo partido PTB, 
onde consta que foi convocando para assumir a vaga de vereador deixada pelo 
Vereador Professor Davi Abrantes – PTB, onde no mesmo justifica em não assumir o 
referido cargo temporariamente em virtude de esta a frente da pasta de Secretário 
Municipal de Infraestrutura, em conformidade com o art. 124, paragrafo 4º, ficando 
assim como 1º suplente mas cedendo sua vaga para o 2º Suplente de Vereador pelo 
PTB, em seguida foi lida a ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e 
votada, foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi iniciada a posse para o cargo de 
vereador, onde foi lido pelo Coordenador Legislativo o histórico do suplente de 
Vereador Paulo César Lemos da Silva. Após a leitura do histórico foi solicitado pelo 
Presidente aos vereadores Colemar da Saborelle e Jair do Povo para conduzir até a 
mesa o suplente de Vereador Paulo César para tomar posse no cargo de Vereador. 
Onde foi solicitado ao suplente de vereador, Paulo César Lemos da Silva para proceder 
à entrega pública de sua declaração de bens e apresentar seu diploma eleitoral e 
nome parlamentar. Foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Gleyghston Pinheiro, 
para proceder ao registro das declarações de bens e valores no livro próprio e 
pronunciar o nome parlamentar de vereador de Paulo César Lemos da Silva, ficando 
com o nome de Paulo César - PC. Ato continuo, foi convidado o suplente de vereador 
a postar-se de pé e prestar o termo de compromisso, conforme o art. 58º § 1º, da lei 
orgânica do município de Gurupi e assinar o termo, sendo em seguida foi declarado 
empossado no cargo de vereador da Câmara Municipal de Gurupi. Logo após foi dada 
a palavra ao vereador Paulo César – PC e em seguida a Prefeita Municipal de Gurupi, 
Josi Nunes. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente encaminhou a 
sessão para o expediente, onde solicitou a 1ª Secretária, Vereadora Marilis Fernandes 
para proceder à leitura das matérias: REQUERIMENTO N° 19/2022. REQUERENTE: 
Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura 
e Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer mutirão da dengue, a fim de 
eliminar lixos em residência e lotes baldios, a fim de prevenir do criadouro do 
mosquito Aedes Aegypti, transmissor da dengue, febre-amarela, zika e chikungunya. 
REQUERIMENTO N° 73/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. 
DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Requer ao 
Governador do Tocantins, a conclusão das obras e inauguração do Hospital Geral de 
Gurupi-HGG. REQUERIMENTO N° 98/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - 
PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
revitalização da praça do Setor Sol Nascente entre ruas s-07 e S-09. REQUERIMENTO 
N° 100/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer reforma, ampliação aquisição de móveis e 
equipamentos para o prédio da antiga escola Municipal 12 de Outubro e 
reestabelecer retorno do atendimento multiprofissional da saúde. REQUERIMENTO 
N° 129/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 



 

 

Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a construção de calçadas e 
muro de proteção em frente a terrenos vagos. REQUERIMENTO N° 131/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a implantação de redutor de 
velocidade na Rua 106, Setor Jardim dos Buritis. REQUERIMENTO N° 170/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 
Municipal de Trânsito e Transportes e Superintendente da Agência Municipal de 
Regulação e Fiscalização. ASSUNTO: Requer respostas para a falta de transporte 
público no município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 179/2022. REQUERENTE: 
Vereador Ivanilson Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer a promoção de campanhas educacionais preventivas contra as 
drogas. REQUERIMENTO N° 192/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle 
- PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Requer a recuperação da malha asfáltica das ruas e avenidas do Loteamento Campo 
Bello de Gurupi. REQUERIMENTO N° 202/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Solicita ações de limpeza e retirada de entulhos em terrenos baldios em 
prol do Combate a Dengue no Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 206/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Educação. ASSUNTO: Requer implantação de programa "saúde na escola" que visa 
o acompanhamento nutricional mensal aos alunos das Escolas da Rede Municipal de 
Ensino. REQUERIMENTO N° 234/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Planejamento e Finanças. ASSUNTO: Requer 
a atualização do código de posturas do município de Gurupi quanto a regulamentação 
do Food Truck. REQUERIMENTO N° 235/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta 
- PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a 
disponibilidade de uma equipe multidisciplinar semanalmente no distrito do Trevo da 
Praia. REQUERIMENTO N° 265/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - 
AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
manutenção de bueiros do município que se encontra em estado deteriorado. 
REQUERIMENTO N° 290/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi, Secretário Municipal de Infraestrutura 
e Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer a 
construção de ciclovia na Avenida D e E no bairro Nova Fronteira em Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 308/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que envie a 
Câmara Municipal o cronograma da operação Tapa Buracos em Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 326/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Léo Barbosa. ASSUNTO: Requer a destinação de 
emenda parlamentar para construção de passarelas nos trevos das ruas Ministro 
Alfredo Nasser (Rua 7), Rua 31 de Março (Rua 20) no município de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 330/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a implantação de 
multiprofissional especializado em saúde mental. REQUERIMENTO N° 379/2022. 
REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Educação. ASSUNTO: Solicita a doação de uniformes escolares para os 
alunos da Rede de Ensino Municipal. REQUERIMENTO N° 380/2022. REQUERENTE: 
Vereador Matheus Monteiro – CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de 
Gurupi e Comandante do 4º BPM. ASSUNTO: Requer a reativação e revitalização do 
posto policial situado na Avenida Sergipe, Jardim Eldorado. REQUERIMENTO N° 



 

 

381/2022.  REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro – CIDADANIA. DESTINATÁRIO: 
Governador do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Requer ao Governador do Tocantins, a 
reativação e revitalização do posto policial situado na Avenida Sergipe, Jardim 
Eldorado. REQUERIMENTO N° 383/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes 
- PP. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer que envie a 
Câmara Municipal um Projeto de Lei para Doação de uma área no lado oeste da 
cidade para Construção de cemitério municipal. Os requerimentos foram colocados 
em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 57/2022. 
INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a promoção de campanhas educacionais preventivas contra 
as drogas. INDICAÇÃO Nº 84/2022. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi, Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer a 
construção de ciclovia na Avenida D e E no bairro Nova Fronteira em Gurupi. 
INDICAÇÃO Nº 95/2022. INDICANTE: Vereador César da Farmácia - DEM. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica o cumprimento da lei n° 13722 de 
outubro de 2018, que determina a realização de treinamentos e capacitação de 
primeiros socorros para professores e funcionários de escolas de educação de Gurupi-
TO. INDICAÇÃO Nº 133/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Solicita a doação de uniformes 
escolares para os alunos da Rede de Ensino Municipal. As indicações lidas foram 
encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o 
Senhor presidente passou os trabalhos para o grande expediente, onde fiz uso da 
palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: César da Farmácia, Leda 
Perini, Marilis Fernandes, Ronaldo Lira, André Caixeta, Colemar da Saborelle, Jair do 
Povo, Valdônio Rodrigues, Rodrigo Maciel e Ivanilson Marinho. Não havendo matérias 
na Ordem do dia e nem vereadores inscrito nas considerações finais, o Senhor 
Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 11hs36min, 
agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente da Mesa; Marilis Fernandes (PP) 
como Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da 
Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair 
do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo César 
- PC (PTB); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) 
e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Teor completo das manifestações e apartes encontra-
se gravados em CD de nº 02/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. 
Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do 
Tocantins, aos dois dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois.  
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                            Verª. MARILIS FERNANDES  
           Presidente                                                                                    1ª Secretária 


